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Ata 002/2023

Aos 08 dias do mês de fevereiro às 19 horas na sede da câmara municipal reuniram-se os vereadores para sessão Ordinária da décima quarta legislatura, presidida pela vereadora presidente Rafaela Moroni Bald, invocando a proteção de Deus declarou aberta a sessão, fala se algum vereador tem alguma correção para fazer na ata que se manifeste na tribuna. Ata aprovada. A presidente fala que tem 6 projetos de Lei que foram avaliados e aprovados pela comissão única de pareceres. Passou então a ordem do dia. Projeto de Lei 3138/23 Cria Gratificação Especial de Desempenho – GED para a função de Licenciador Ambiental. Aprovado por unanimidade. Protocolo 3130. Projeto de Lei 3139/23 Dispõe sobre o programa de melhoria de pastagens e de cobertura de solo, e dá outras providencias. Aprovado por unanimidade. Protocolo 3131. Projeto de Lei 3140/23 Autoriza o Poder Executivo a firmar termo de colaboração, e dá outras providencias. Aprovado por unanimidade. Protocolo 3132. Projeto de Lei 3141/23 Autoriza o Poder Executivo a firmar termo de colaboração, e dá outras providencias. Aprovado por unanimidade. Protocolo 3133. Projeto de Lei 3142/23 Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir credito especial no valor de R$ 3.400.000,00 e dá outras providencias. Aprovado por unanimidade. Protocolo 3134. Projeto de Lei 3143/23 Autoriza o Poder Executivo a contratar emergencialmente servidor e dá outras providencias. Aprovado por unanimidade. Protocolo 3135. A presidente coloca a palavra a disposição do vereador que quiser fazer uso, fez uso da palavra a vereadora Paulina Dias; dar os parabéns para Rafa é um orgulho ver você ainda jovem, mostrar nosso potencial feminino e nosso espaço, dar boas-vindas a nova mesa diretora, agradecer a comunidade do Povoado Saltinho pela festa que é tradicional, depois de dois anos de pandemia as comunidades fazendo as festas com uma boa participação, também no Povoado Moacir teve um bonita festa, o Coletivo de mulheres da Sutraf teve uma reunião no mês de janeiro em Erechim com todas as mulheres da regional, e dia 10 vamos fazer nossa reunião aqui no nosso município, será na Câmara a partir das 14hrs, queremos organizar alguma  programação pela Sutraf e o coletivo de mulheres para o dia internacional da mulher, se alguma mulher do interior precisar de transporte podem ligar pra mim ou para o sindicato que vamos buscar, ano passado fiz um requerimento sobre as lixeiras para colocar nas ruas e nos bairros, nesses dias tive procura por pessoas por causa dos animais de rua, vamos ter que buscar algo que de mais efeito a isso não é um assunto fácil o tema dos animais na ruas, sabemos que tem alguns que não tem dono mas tem muitos que tem dono então segure na sua propriedade, pedimos para que as pessoas denunciem porque se não este problema não acaba nunca e quem vê maus tratos e não toma nenhuma posição você é cumplice, estamos vendo projetos que estão sendo construídos em outros município e a gente quer se integrar a isso, a gente quer conscientizar porque se você pega um animal cuide, ainda não podemos fazer nada além de conscientizar e ajudar com alimentos, no dia 25 acompanhei o grupo da melhor idade no encontro no bairro Atlântico em Erechim, colegas vereadores sempre que possível se puderem ir eles se sentem muito valorizados, hoje dia 08 de fevereiro exatamente um mês de toda aquela depredação um ataque contra democracia que aconteceu em Brasília, esta casa um espaço que a gente usa para que possamos ser democráticos e falar aquilo que é de relevância por dentro da verdade, a gente era taxado de baderneiro e invasores infelizmente e tristemente para nós e todo país era uma coisa que não esperávamos um atentado da forma que aconteceu em Brasília dinheiro público o que depredaram dentro do Palácio, conversei com o pessoal da Fetraf que foi a Brasília e nos passaram que dava tristeza de entrar e ver os danos que ainda não foram reparados, todos temos direito de dizer não a aquilo que não aceitamos, mas temos que saber como e onde, e nas redes sociais vimos pessoa dizendo que onde se viu prender todas aquelas pessoas inocentes, advogados e empresários, pra mim são bandidos frios porque um ato praticado por milhares de pessoas contra a democracia contra nós porque somos nós quem bancamos este país  com nossos impostos e ter que ouvir coitadinhos, e quando nosso companheiro reivindicando lá na ponte do Goio-Êm três deles foram presos amordaçados, mulheres apanharam por estar reivindicando algo sem bater em ninguém sem depredar nada daí não era coitadinhos, eram os baderneiros e vagabundos é uma indignação e que a justiça seja feita  que estas pessoas paguem por seus atos e todo dano causado. Fez o uso da palavra o vereador Renato Toniolo; dar os parabéns a Rafa que está na presidência, falar sobre a ERS 137 não tem mais como nós ficar sem este asfalto , nossa população está diminuindo não temos trabalho não tem uma empresa que se localiza em nosso município, eu queria fazer uma convocação aos nobres vereadores se cada um tem um deputado para sentar com eles e conversar se unir todos, se todos vereadores estão a favor de ir dia 28/02 a Porto Alegre  para conversar com os Deputados Franciscon e Pretinho para tomar uma atitude porque este asfalto é essencial ao município. Fez o uso da palavra o vereador Isaias Wastchuk; no mês de janeiro tivemos uma sessão mas como era extraordinária foi só aprovação de projeto e não foi transmitida, com certeza nosso povo está ansioso  e esperando que a gente possa estar buscando muitas coisa, o Renato puxa um debate muito importante e com certeza a gente está junto ter um diálogo com nossos deputados com o próprio secretário do Rio Grande do Sul e convidamos os demais vareadores desta casa, esta semana tive um diálogo com nosso ministro do Lula, Pimenta colocando nossa situação e o que a gente tem necessidade, não estamos prometendo que vamos trazer todo asfalto para 137 mas estamos prometendo e cumprido aquilo que a gente falou na época de eleição de estar buscando recursos para ajudar nosso município, antes da sessão tivemos o contador Cima fazendo a prestação de contas do último quadrimestre de 2022 na questão da educação o estado obriga investir 25% e a gente investiu 27%, na saúde pública o estado obriga investir 15 % e a gente investiu 25%, quando o povo pedia lá nas visitas do orçamento popular que era pra investir em saúde e estamos cumprindo nosso papel, hoje eu estava na secretaria de saúde com nossa secretaria e a gente sabe a necessidade grande que tem e temos procurado suprir a necessidade do nosso povo, agradecer a comunidade do Saltinho pela bonita festa, colocar nosso repudio sobre os atos terroristas que aconteceram lá em Brasília temos que observar o que representou aqueles atos, não só derrubar o governo Lula que foi eleito democraticamente mas foi um ataque a democracia do nosso país, judiciário e aos três  poderes, enquanto bancada o nosso repudio e nossa indignação, nós fizemos muitas manifestações sabemos toda trajetória que tem as mobilizações e todas tiveram um porquê e neste momento o que aconteceu lá não justifica o que foi feito, que a justiça seja feita, a estiagem tem preocupado e afetado muito os agricultores por mais que nos últimos dias as chuvas tem sido regulares aqui no nosso município mas as perdas estão contabilizadas, estive em nossos agricultores analisando as possibilidades que a gente pode estar tomando enquanto município, estive na região do Moacir e Campo do Açoita  e cada vez mais o agricultor acaba perdendo sua produção, sentei com o Prefeito Polaco e Vice Celio, ligamos para Emater Regional e amanhã eles estarão vindo em nosso município para juntos contabilizar as perdas e ver se é possível fazer um pedido de emergência em nosso município também, 12 municípios da região da AMAU já conseguiram o decreto de emergência, na segunda passada eu estava em Porto Alegre com o presidente da AMAU o prefeito Arruda e o pessoal da Fetraf nos reunindo com o secretário da agricultura do estado do Rio Grande do Sul, hoje ele estava em Brasília junto com o ministro Teixeira para ver o que é possível fazer, por mais que não é uma seca tão severa como foi o ano passado mas são 4 anos de estiagem que os agricultores vão acumulando prejuízos e nossos governos não tem tomado nenhuma atitude para ajudar os agricultores eu cobrei uma política de estado permanente no combate a estiagem,  nós precisamos que viabilizem uma cisterna que vem ajudar, precisamos de uma política permanente por que estes atos estão cada vez mais comum e precisamos aprender a conviver com eles, e enquanto município vamos ver o que é possível fazer para ajudar os agricultores, aos colegas peço quanto mais pudermos fazer contato com nossas lideranças para que venha algum recurso, nos últimos dias nosso município recebeu uma draga que vai vir pra ajudar na manutenção da secretaria de obras e agricultura, foi uma parceria com nossos deputados e com o deputado Dirceu Franciscon veio a draga, carretão e mais alguns equipamento é uma cedência do estado graças nossas parcerias, agradecer o Polaco e o Celio e ao Dinarte que realizaram a estrada do Pedro e demais moradores ficou uma estrada muito boa e o povo agradece, por mais que as vezes demora nosso município é grande mas estamos ai para se colocar à disposição e ajudar nosso povo, próxima sexta feira a tarde temos a reunião do coletivo de mulheres aqui nesta casa é uma reunião para dar continuidade das atividades a Paulina é coordenadora e a segunda é a Marizete Toniolo, se por ventura alguma tiver dificuldade de mobilidade a gente vai estar indo buscar podem ligar para mim para Paulina ou para Larissa também deixar nosso convite para festa domingo na comunidade do Parobezinho para fazer uma bonita festa. Fez o uso da palavra o vereador Alcione Alcemir Fabisiak; dizer ao Renato que também estou junto nesta luta se precisar para ir pra Porto Alegre posso até conversar com o secretário do estado Jovir Costela que é do nosso partido também o vice governador podemos tentar marcar uma audiência é uma coisa que a gente quer também, lutamos pela da Barra do Rio Azul e fomos atendidos e não adianta irmos para Porto Alegre sem nada temos que mostrar o que produzimos no município temos que entregar um dossiê para eles, para tentarmos algo nem que 10 km nesse governo o próximo faz o resto, comentar dos atos em Brasília nós também não compactuamos com aquilo somos pessoas civilizadas tem que saber fazer protesto. Fez o uso da palavra o vereador Claudio Kessler; agradecer a secretaria da agricultura e administração que teve um incremento no volume de semente de aveia era 2 sacas e este ano são 4 para pagar ano que vem, dois projetos importantes o 3140 e 3141 são recursos graças a esta parceria com a Foz do Chapecó e CPFL e quem efetiva este projeto é a CUFA,  são recurso para fazer contra turno dos alunos e também trabalhar com os idosos e acreditamos que a partir deste ano vamos ter o mais educação de novo e vai ter mais recurso para vermos nossa gurizada aprendendo tocar violão, cantar, dançar e o município só não deixou de fazer isso graças a este trabalho da prefeita Adriana que estamos conseguindo manter até hoje, o projeto 3142 é o recurso que vai fazer nosso trecho de 1.600 metros com valor de R$3.400.000,00 onde o município vai ter uma contrapartida de quatrocentos e poucos mil reais e o estado dois milhões e novecentos, parabenizar todos que querem se colocar nesta luta da ERS 137 por que nossas laranjas saem por ali nosso milho também, e o ano começou bem com a vinda da draga um carretão e encilhadeira, gostaria de vir nesta casa hoje e dizer que eu tinha falado bobagem quando disse que estas eleições seriam normais , mas não foram o presidente antes de entregar a faixa fugiu, quanto aos atos era previsto isso desde 2019 vinha se construindo isso se não dá no voto vamos tentar na força, e no dia 8 de janeiro destruíram patrimônio público, ouvimos algumas palavras que nunca fizeram parte da nossa democracia, extrema direita, ideia fascista e nazista e está presente nestes atos, os ataques as nossas instituições, porque aquele senhor que fugiu tinha tanta raiva do supremo, do Morais e do Barroso era a única parede para ele se perpetua no poder, o congresso pelo bolsolão estava garantido as forças armada parte delas pelo salário porque ele deu um decreto a lei dizia que quem era funcionário público o teto era 39 mil e ele baixou um decreto o teto vale para cada matricula, e estas palavra e o terrorismo que era lá dos países Árabes que se usa a religião para fazer política não tinha no nosso Brasil isso, e que bom que aquele bi trem com 60 mil litros de querosene que era para ser explodido no aeroporto de Brasília com aparelho para detonar a dinamite que estava embaixo do caminhão não deu certo, de todos atentados que já teve nunca uma quantidade tão grande de um produto explosivo como este, hoje temos pessoas disposta a fazer isso graças a estas ideias a matar um monte de gente, a mídia não deu relevância nenhuma mas semana passada um cidadão que colocaram na cabeça dele que o problema do Brasil não é o supremo nem fome não é desemprego nem falta de dinheiro pra saúde o homem se encharcou de gasolina foi em frente do supremo e se colocou fogo e três dias depois morreu, e o mais triste é que aqueles que estão presos são pobres que nem nós serviram de bucha de canhão, porque de fato quem estava financiando eles estava bem longe, o que a história da humanidade rejeitou porque pagou caro seja do fascismo ou do Hitler ou da última guerra mundial eles estão presentes sendo pregados todo dia, e pela nossa constituição isso é crime, e eu não errei porque isso tem algumas características e 1º usurpar os símbolos nacionais pois quem não estava com a bandeira do Brasil nas costas estava contra o Brasil, 2º a mentira é a base nosso ex presidente no primeiro turno ele falou 19 mentiras em 34 minutos e quem falou são agencia de checagens e a 3º é a religião para justificar essas mentiras, morte, fome, quem sabe lá na escravidão se usava Deus para convencer aqueles negros que recebiam uma queimada de ferro quente para dizer quem era dono e convenciam a se batizar para dizer que era melhor morrer escravo do que livre na África, espero que muita gente tenha vergonha e peça perdão seja Padre, Bispo e Pastor, outra questão que diziam se o Lula ganhar o Brasil vai virar uma Venezuela mas o que faltava pro Brasil virar era ele ter o controle do supremo, diziam que o Lula ia fechar as Igrejas, felizmente vencemos nas eleições nunca nesse país se disputou uma eleição não com candidato mas com a estrutura do estado, foram quase trezentos bilhões largados, usado a polícia federal no Maranhão e na Bahia com mais de 600 blitz para complicar de irem votar, vencemos mas temos grandes desafios e agora surgiu esses dias a matança de nossos índios, isso é política de estado as terras que são contaminadas pelo mercúrio, os rios que vem de 50 a 100 anos para ter um peixe que não seja contaminado,  sorte do povo brasileiro é que tivemos um cidadão que ficou 580 dias presos que condenaram por lavagem de dinheiro e tiramos o Bolsonaro mas essas ideias que são destruidoras elas permanecem, e a tarefa de nós conscientizar as pessoas da importância da vida e da democracia o desafio é grande, e este é um espaço e enquanto estiver aqui vou usar ele, e temos agenda positiva Lula lançou um programa para reduzir a fila de cirurgia do SUS 600 milhões de reais e vai depender agora do governo do estado, teremos grandes desafios nesse 2023 de fazer debate porque a mentira continua , dizer que é culpa do Lula quem ganha R$1.700,00 ter que pagar o imposto de renda 17 anos que não se corrigiu a tabela do imposto, e pobres trabalhadores acreditam nestas mentiras como foi fácil manipular estes trabalhadores, mas vamos reconstruir este país e defender a democracia. Como mais nenhum vereador quis se manifestar a presidente agradece a oportunidade em ser a presidente desta casa, a bancada petista, o compromisso é muito grande sabemos da responsabilidade de estar à frente desta casa, agradecer a todos munícipes Itatibenses em especial aos 215 votos que recebi e quem acreditou em mim, hoje infelizmente um mês do ataque a nossa democracia mas quero me colocar como ser humano um repudio ao ferimento a nossa democracia, quando nós perdemos a eleição lutamos reivindicamos para conseguir o mínimo do mínimo e sempre fomos taxados de baderneiros mas e o que fizeram e graças a justiça mais de 1.500 pessoas estão presas e com seus bens aprendidos para pagar os danos que cometeram, parabenizar a equipe da Cresol de Itatiba do Sul que no dia 15 de janeiro promoveu o evento pelos 20 anos da Cresol, no dia 25 de janeiro nosso prefeito Polaco recebeu do governo do estado mas com indicação do deputado Dirceu Franciscon uma escavadeira hidráulica no valor de R$870.000,00 essa máquina vem pra suprir as necessidades do nosso povo, Dirceu não é um deputado da nossa bancada petista mas honrou o prometido, nesse mesmo dia recebemos com indicação da Maria do Rosário uma carreta agrícola e uma ensiladeira no valor de R$ 79.000,00  parabenizar a equipe da saúde que no último mês recebeu o selo bronze é uma parceria com o governo estadual onde desenvolvem um programa rede bem cuidar que trabalha a questão dos idosos esse selo são etapas e cada etapa cumprida ganha um selo hoje já o município tem o prata e posteriormente o selo ouro quando conseguirmos estes três selos o município passa a receber do governo do estado 8 mil reais mensais, o público alvo são os idosos mas vai poder ser usado na compra de medicação e com as consultas, a secretaria também comentou que como tem o dia das gestantes vai ter o dia de atendimento em especial aos idosos, no projeto 3139 na questão da aveia além do aumento das sacas a secretaria Eliza deixa o recado que ainda dá para fazer reservas, outro convite da secretaria da agricultura em parceria com o SENAR eles abriram o curso de manejo do solo e fertilidade as inscrições é lá na secretaria da agricultura, projeto 3141 parceria que o município tem com a Foz do Chapecó que desenvolve diversas atividades com as crianças e adolescentes aqui do município, a CUFA ela patrocina estes projetos que são desenvolvidos paga o material e os profissionais, temos hoje oficinas de natação, patinação, viola caipira, musicalização , o reforço escolar nas escolas, o xadrez, a dança e informática e para este ano de 2023 vamos ter uma oficina de Karatê nessas oficinas são um total de 336 crianças nas escolas do município e estaduais também, no projeto 3140 temos a CUFA patrocina os idosos temos a profissional Marilise Miranda na sala de costura trabalha 40 horas semanais ela trabalha com os idosos o PAIF e atende individualmente, lembrando que a sala de costura teve um papel muito importante na pandemia fornecendo as máscaras, outro projeto desenvolvido é o atendimento psicológico com a psicóloga ela tem 20 horas semanais trabalha com o grupo dos PCDS, idosos,  crianças e adolescentes, no hospital municipal e também na escola Tia Nair, outro projeto é a hidroginástica com a educadora física Francieli Copercini também 40 horas atende idosos, grupo de mulheres e um grupo do pessoal que precisa com prescrição medica, e também as crianças da escola com a oficina de natação, estes projetos estão ligados junto a assistência social e secretaria de educação, no dia 4 o grupo dos idosos realizou o seu baile  aqui no município no povoado Tozzo, no dia 14 de janeiro o grupo do povoado Tozzo marcou presença no baile da melhor idade no Jubaré Barra do Rio Azul, convidar a todos para festa no Parobezinho  dia 12 domingo, reforçar o convite para dia 10 encontro do coletivo das mulheres, agradecer a escola Tancredo Neves e secretaria da educação que na última segunda feira estive fazendo uma fala holística para os professores e ressaltar a importância das PICS lá do Bairro Fundek coordenada pela Paulina, da importância de cuidarmos do nosso ser e estarmos bem mentalmente para os professores e funcionários estarem atendendo bem as crianças e adolescentes, e quem precisar fazer alguma terapia pode entrar em contato com a Paulina para estar agendando, a presidente agradece a presença de todos e encerra a sessão convidando a todos para próxima sessão dia 22 de fevereiro as 19 horas nas sede, assim resultou a presente ata que após estudada e aprovada será assinada pelos vereadores presentes. 
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